Modyfikacje w zakresie PIT wybrane do analizy

Jednolity podatek (koszt ok. 10 mid zi)

Jedna danina zastepujgca zaréwno wszystkie sktadki jak i podatek PIT, o stawce przechodzacej
stopniowo od 10% do 39,5% wraz ze wzrostem dochodu na osobe w rodzinie; obejmuje wptywy z
umow o prace i umoéw zlecen.

Podatek liniowy - 16% (koszt ok. 14 mld zt)

PIT liniowy ze stawka 16%, bez ulgi na dzieci, bez mozliwosci wspdlnego rozliczenia sie osoby
samotnie wychowujgcej z dzieckiem, rozliczanie podatkowe dziatalnosci gospodarczej wedtug skali
podatkowej oraz liniowym podatkiem 19% zostaje zamienione na liniowy podatek 16%.

Podwyiszenie kwoty wolnej do 8 tys. zt (koszt ok. 20 mld. zi)

Kwota zmniejszajgca podatek podniesiona z 556,02 zt do 1440,00 zt.

UWAGA:

Klin podatkowo-sktadkowy liczony jest jako procent kosztéw ponoszonych przez pracodawce. Koszty
ponoszone przez pracodawce to dzisiejsze wynagrodzenie brutto powiekszone o sktadki na
ubezpieczenie spoteczne ze strony pracodawcy.



Korzys¢ w skali roku, w tys. PLN
Matzenstwo z 2 pracujgcych i 3 dzieci, wediug srednich zarobkéw miesiecznych (kazdego pracujgcego)

minimalna 2500 zt 3500 # 4000 z 5000 z 7 000 z
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H Podwyzszenie kwoty wolnej do 8 tys.zt. (koszt ok. 20 mld. zt)
m Jednolity podatek ( koszt ok. 10 mid zl)
m Podatek liniowy - 16% (koszt ok. 14 mid zl)

Obcigzenia podatkowo-sktadkowe jako procent ogdélnego kosztu pracy
Matzenstwo z 2 pracujqcych i 3 dzieci, wedtug srednich zarobkéw miesiecznych (kazdego pracujgcego)
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Korzys¢ w skali roku, w tys. PLN
Matzienstwo z 1 pracujgcym i 2 dzieci, wedtug srednich zarobkéw miesiecznych

minimalna 2 500 zt 3500 zt 4000 zt 5000 zt 7000 zt
6
5
4
3
= 2
g1
0 -
-1
-2
-3
m Podwyzszenie kwoty wolnej do 8 tys.zt. (koszt ok. 20 mid. zi)
W Jednolity podatek ( koszt ok. 10 mid zl)
m Podatek liniowy - 16% (koszt ok. 14 mld zl)

Obcigzenia podatkowo-sktadkowe jako procent ogdélnego kosztu pracy
Matzenstwo z 1 pracujgcym i 2 dzieci, wedtug srednich zarobkow miesiecznych
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Korzys¢ w skali roku, w tys. PLN
Singiel, wedtug srednich zarobkéw miesiecznych

minimalna 2500 zt 3500 # 4000 z 5000 z 7 000 z
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m Podwyzszenie kwoty wolnej do 8 tys.zt. (koszt ok. 20 mld. zi)

m Jednolity podatek ( koszt ok. 10 mid zl)

m Podatek liniowy - 16% (koszt ok. 14 mld zl)

Obcigzenia podatkowo-sktadkowe jako procent ogoélnego kosztu pracy
Singiel, wedtug srednich zarobkéw miesiecznych
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minimalna 2 500 zt 3500 zt 4000 zt 5000 zt 7 000 zt
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= Podwyiszenie kwoty wolnej do 8 tys.zt. (koszt ok. 20 mld. zt)
=~ Jednolity podatek ( koszt ok. 10 mid zl)

—=Podatek liniowy - 16% (koszt ok. 14 mld zl)




Dane do wykresow (1/2)

Obecny klin

klin podatkowo-sktadkowy
Zarobki miesieczne brutto pracujgcych

Placa o co0at 35002t 40002 5000z 70002
minimalna
model rodziny
singiel 39.1 40.0 40.7 40.9 41.1 41.4
2+2 pracuje jedno 28.1 32.3 35.2 36.0 37.3 38.7
2+3 pracujg oboje 30.7 34.2 36.5 37.2 38.2 39.4

Jednolity podatek (koszt ok. 10 mid zt)

Rzeczywista, tgczna stawka opodatkowania
= nowy jednolity podatek
= klin podatkowo-sktadkowy

Zarobki miesieczne brutto pracujgcych

placa 2500 35004 40002 50002 70002

model rodziny minimalna 4

singiel 35.5 38.0 39.5 39.5 39.5 39.5
2+2 pracuje jedno 10.0 19.0 26.5 28.5 31.5 355
2+3 pracujg oboje 215 28.5 33.0 34.5 36.5 39.0

ptaca
minimalna

1.0
5.0
4.5

korzys$¢ w skali roku, w tys. PLN

Zarobki miesieczne brutto pracujacych

2500 zt

0.5
5.0
4.0

3500 zt

0.5
4.5
3.5

4000 zt

1.0
4.0
3.0

5000 zt

1.0
4.0
2.5

7 000 zt

2.0
35
1.0



Podatek liniowy - 16% (koszt ok. 14 mid zt)
klin podatkowo-sktadkowy

Dane do wykresow (2/2)

Zarobki miesieczne brutto pracujgcych

ptaca
model rodziny minimalna
singiel 37.8
2+2 pracuje jedno 35.6
2+3 pracujg oboje 37.8

Podwyiszenie kwoty wolnej do 8 tys. zt (koszt ok. 20 mid zt)

klin podatkowo-sktadkowy

Zarobki miesieczne brutto pracujgcych

ptaca
model rodziny minimalna
singiel 35.4
2+2 pracuje jedno 20.9
2+3 pracujg oboje 27.1

4000zt 5000z 7000zt placa
minimalna
39.5 39.7 40.0 0.3
38.5 39.0 39.5 -1.9
39.5 39.7 40.0 -3.6

4000 50002t 70002t placa
zt minimalna
39.3 39.9 40.6 0.9
33.0 34.8 37.0 1.8
35.7 37.0 38.5 1.9

korzys¢ w skali roku, w tys. PLN
Zarobki miesieczne brutto pracujgcych

2500zt 3500zt 4000zt 5000z

0.5 0.7 0.8 1.0
-1.7 -1.5 -1.4 -1.2
-3.2 -2.8 -2.6 -2.2

korzys¢ w skali roku, w tys. PLN
Zarobki miesieczne brutto pracujacych

2500zt 3500zt 4000zt 5000zt

0.9 0.9 0.9 0.9
1.8 1.8 1.8 1.8
1.8 1.8 1.8 1.8

7 000 zt

1.4
-0.8
-1.4

7 000 zt

0.9
1.8
1.8



